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Yli 17 miljoonan markan investointi 

Juankosken kartonkitehdasta 
kehitetään edelleen 
• Kymiyhtiön Juankosken kartonkitehtaalla t.oteutetaan kuluvan 
vuoden aikana yli 17 miljoonan markan invest.ointi tehtaan kannat­
tavuuden ja kilpailukyvyn turvaamiseksi. Nyt suoritettavat uudis­
tust.oimenpiteet ovat suoranaista jatkoa vuonna 1970 tehdylle ko­
neen uusinnalle ja vuonna 1974 tapahtuneelle jälkikäsittelyn uusin­
nalle. 

"Juantehtaan kehittämisen 
-- -- -kannalta t!il'keä uudistu::;p:::>­

jekti käsittää viimeistelyosas­
ton laajennuksen, kartonkiko­
neen nopeuden noston, sauva­
teräpäällystimen asentamisen 
kartonkikoneelle ja hiokkeen 
käsittelysysteemin parantami-

sen", toteaa Juantehtaan isän- pasiteetin riittämättömyys ja 
nöltsijä -Pentti Huoponen. - j11llril,äcittelyorn1st-0n tilanpuu-

Valtaosa investointisummas- te, jotka ovat estäneet vuonna 
ta, n. 14 miljoonaa markkaa, 1979 toteutettujen investoin­
käytetään tehtaan viimeistely- tien täyden hyväksikäytön. 
osaston laajentamiseen. Laa- Arkkien osuus Juantehtaan 
jennuksen on tehnyt välttä- tuotannosta on lisäksi kasva­
mättömäksi arkkileikkauska- nut viime vuosina ja on nykyi­

sin yli 60 prosenttia. 
1 600 m2:n laajuisen ja tila­

vuudeltaan 13 000 m•:n suu­
ruisen hallin rakentamista 
edeltävät louhintatyöt aloite­
taan maaliskuussa ja raken­
nustyö käynnistyy huhtikuus­
sa. Halliin sijoitetaan mm. 
uusi J agenberg-arkkileikkuri 
nostureineen, riisileikkuri, pak­
kauslinjat ja vanha vuonna 
1970 hankittu arkkileikkuri. 

Koneasennukset aloitetaan 
elokuun aikana ja uusi arkki­
leikkuri käynnistyy suunnitel­
mien mukaan lokakuussa. Jäl­
kikäsittelyosaston laajennus­
työt eivät aiheuta tuotantosei­
sokkia, koska vanha arkkileik­
kuri siirretään uuteen halliin 
uuden leikkurin käynnistyttyä. 

Viimeistelyosaston laajen­
nustyöt työllistävät kuluvan 
vuoden kevään ja syksyn väli­
senä aikana 70-80 henkilöä. 

Nopeutta nostetaan 
Juantehtaan kartonkikoneen 

nopeutta nostetaan muutta­
malla eräiden vaihteiden väli­
tyssuhteita siten, että koneen 
maksiminopeus voidaan ko­
hottaa nykyisestä 160 metris­
tä minuutissa 180 metriin mi­
nuutissa. Koneen nopeuden 
noston ansiosta koneen kapa­
siteetti voidaan käyttää hy­
väksi myös ohuilla laaduilla. 

Nopeuden lisäämisen ja ajo­
Perinteikkäällä Juantehtaan isännöitsijän tuolilla on vuoden ohjelmien optimoinnin laske-
1979 joulukuun alusta lähtien istunut dipl.ins. Pentti Huoponen. taan lisäävän koneen tuotan-

tokykyä noin 3 000 tonnia vuo­
dessa eli 32 000 tonnista 
35 000 tonniin. 

Vaihteistojen uusien ham­
maspyörien toimittamisesta ja 
asentamises.ta vastaa Kymin 
Metallin Santasalon konepaja. 
Asennustyöt tehdään Juanteh­
taan juhannusseisokin aikana. 

Päällystystä 
tehostetaan 

Markkinaosuuksista 1970-
luvulla vallinnut kova kilpailu, 
ankara laatukilpailu Juanteh­
taan laatujen alueella sekä yli­
tarjontatilanne edellyttävät 
mm. kartongin painettavuu­
den parantamista. Tämän 
vuoksi asennetaan kartonkiko­
neelle nykyisen sauvakaavarin 
viereen sauvateräpäällystin. 

Päällystin asennetaan syys­
kuussa ja otetaan käyttöön lo­
kakuun puoleenväliin mennes­
sä. Osa asennusta edeltävistä 

töistä, mm. pastaputkisto­
uudistukset, tehdään juhan­
nusseisokin aikana. Viikon 
kestävät asennustyöt eivät ai­
heuttane seisokkeja ajo-ohjel­
majärjestelyjen ansiosta. 

Asennustyöt ja uuden pääl­
lystimen käyntiinajo tehdään 
tehtaan omin voimin, mutta 
toimittajan valvonnassa. 

Hiokkeenkäsittelysysteemin 
-parann.;s akitetaan.Juante-h­

taalla mahdollisimman pian. 
Juantehtaan uudistusprojek­

tin vetäjänä toimii insinööri 
Kyösti Peltonen, joka 1.3. siir­
tyy kartonkitehtaan tehdas­
palvelun päälliköksi Kuusan­
koskelta. 

Kannattavuuden ja kilpailu­
kyvyn turvaamiseksi tehtävät 
uudistukset eivät aiheuta suu­
ria muutoksia· työpaikkojen lu­
kumäärässä Juantehtaalla. Vii­
meistelyosaston laajennus tuo 
mukanaan muutaman uuden 
työpaikan. 

Eläkkeitä korotetaan 
eTyöntekijäin eläkeasetuksen 
9 §:n säännösten perusteella 
on sosiaali- ja terveysministe­
riö määrännyt vuoden 1980 
palkkaindeksiluvuksi 665. In­
deksikorotus prosenteissa on 
9,18, josta määrästä lakisää­
teisiä työeläkkeitä korotettiin 
1.7.1979 ennakkoon 3,29 
%:lla. 1.1.1980 alkaen lakisää­
teisiä työeläkkeitä korotetaan 
5,89 %:lla. 

Kymiyhtiön toimihenkilöi­
den eläkekassan ja yhtiön kus­
tantamia eläkkeitä korotetaan 
9,18 %:lla 1.1.1980 alkaen. 

Tämän lisäksi Kymiyhtiön 
Eläkesäätiön hallintoneuvosto 
on 13.12.1979 pitämässään 
kokouksessa päättänyt korot­
taa TEL:n ulkopuolelle jäänei­
den työntekijöiden omakohtai­
,ia eläkkeitä 399,00 markkaan 
kuukaudessa 1.1.1980 alkaen. 

TEL:n yhteensovitussäännöksen muutos 
er'yöntekijäin eläkelain yh­
teensovitussäännöstä on muu­
tettu niin, että vuosien 1939-
1945 sodissa saatuun vam­
maan perustuvaa sotilasvam­
malain mukaista korvausta ei 
1.1.1980 lähtien oteta huo­
mioon yhteensovituksessa. 

Lainmuutos koskee myös jo 
myönnettyjä eläkkeitä. Eläke­
läisiä, joiden eläkkeeseen ky­
seinen korvaus on vaikuttanut 
alentavasti, kehotetaan kään­
tymään yhtiön eläkeasiantoi­
miston puoleen puh. 951-
402192 Helena Pesu. 



Yhteistoirnintaorganisaatiosta 
päästy sopimukseen Kuusankoskella 

Sopimus on allekirjoitettu. Pöydän ääressä vas. Markku Vanhala, Martti Kojo, Antti Tuominen ja Orvokki Lempinen. Takana vas. 
Unto Karonen, Eino Koskinen, Seppo Saarela, Kalevi Luoranen, Kalle Hautamäki, Lasse Mäkelä, Eero Miettinen, Jouko Paavilai-
nen, Martti Purmonen ja Tuomo Simola. ____ _ 

e Paikallista yhteistoiminta­
organisaatiota koskeva sopi­
mus allekirjoitettiin Kuusan­
koskella 18. joulukuuta 1979. 
Eri henkilöstöryhmien kesken 
oli neuvotteluja käyty koko 
syksyn ajan. 

Viime heinäkuun alusta lu­
kien astui voimaan laki yhteis­
toiminnasta yrityksissä. "Niin­
kuin keväällä yhdessä henki­
löstöryhmien kanssa sovittiin, 
on alkusyksystä lähtien neuvo­
teltu työnantajan ja henkilöstö­
ryhmien kesken lain käytän­
nön sovellutuksien muodoista 
ja paikallisesta yt-organisaa­
tiosta", sanoi henkilöstöjohtaja 
Lasse Mäkelä sopimuksen alle­
kirjoittamistilaisuudessa. 

tehty ja hänen mielestään on 
ilmeistä, että tehty sopimus 
antaa suuntaa yhteistoiminnal­
le pitkäksi aikaa eteenpäin 
niin Kuusankoskella kuin koko 
yhtiössä. "Näkisin kuitenkin, 
että myös muutoksille, kun 
hyvä yhteistoiminta sitä edel­
lyttää, jää sijansa yhteistoi­
mintaa paikallisesti edelleen 
kehitettäessä." Hän toivoo, 
että käytännön yhteistyö ja 
työskentely välttäisi byrokra­
tiaa ja toimisi joustavasti ja 
avoimessa sekä luottamukselli­
sessa ilmapiirissä. 

teiskokous, sen tehtävät ja toi­
minta sekä Muut yhteistoimin­
taan liittyvät toimikunnat ja 
yhteistyöelimet. Henkilöt ni­
metään yhteistoimintaelimiin 
15.1. mennessä. 

Yhteistoimintaorganisaatiota 
koskevan sopimuksen allekir­
joittivat työnantajan puolesta 
henkilöstöjohtaja Lasse Mäke­
lä, henkilöstöpäälliköt Eero 
Miettinen ja Tuomo Simola, 
työsuhdeasiainhoitaja Martti 
Purmonen sekä kehittämispääl­
likkö Jouko Paavilainen. Hen­
kilöstöryhmien puolesta sopi• 
muksen allekirjoittivat seuraa• 
vat: dipl.ins. Martti Kojo 
Ylempien toimihenkilöiden 
järjestö, yhdysmies Antti Tuo-

minen Kuusankosken Tekniset 
ry, luottamusmies Orvokki 
Lempinen Kuusankosken Teol­
lisuustoimihenkilöt ry, pää­
luottamusmies Seppo Saarela 
Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19 ry, ts-valtuutet­
tu Markku Vanhala Paperilii­
ton Voikkaan osasto 36 ry, 
pääluottamusmies Kalle Hau­
tamäki Paperiliiton Kuusan­
niemen osasto 85 ry, luotta­
musmies Unto Karonen Kuu­
sankosken Metallityöväen am­
mattiosasto 19 ry, luottamus­
mies Kalevi Luoranen Voik­
kaan Metallityöväen ammatti­
osasto 12 ry ja luottamusmies 
Eino Koskinen Kuusankosken 
Sähkömiehet osasto 74 ry. 

Kymiyhtiön 
Eläkesäätiön 
hallitus nimetty 
e Eläkesäätiön hallituksen toi­
mikauden päätyttyä 31.12. 
1979 on Kymiyhtiön hallitus 
Uf.12.1979 pitämässään ko­
kouksessa nimennyt edustajik­
seen Eläkesäätiön hallitukseen 
toimikaudeksi 1980-1982 
ekonomi ,Jaakko Harjun, eko­
nomi Ralf Lindenin ja varatuo­
mari Lasse Mäkelän sekä hei­
dän henkilökohtaisiksi vara­
miehikseen metsänhoitaja 
Harry G. Wiklundin, hallinto­
päällikkö Pertti Vuorion ja 
ekonomi Jarl Ginmanin. 

Eläkesäätiön toimintapiiriin 
kuuluvien työntekijöiden edus­
tajiksi valitsivat yhtiön eri toi­
mipaikkojen pääluottamusmie­
het 30.11.1979 pitämässään 
kokouksessa pastanvalmistaja 
Armas Ihalaisen Kuusankos­
kelta ja lämmittäjä Aaro Tor­
visen Juankoskelta sekä hei­
dän henkilökohtaisiksi varamie­
hikseen koneenhoitaja Jaakko 
Purasen Kuusankoskelta ja 
nosturinkuljettaja Esko Räsä­
sen Juankoskelta. 

Porvoossa 
5-vuorojä,jestelmäiin 
e Kymi Kymmene Kemian 
Porvoon tehtaalla siirryt­
tiin 1.1.1980 Kemian 
Työntekijäin Liiton ja 

_ Suomen T önantajail!l,ii­
ton Yleisen Ryhmän yh­
teisen suosituksen mukai­
seen 5-vuorojärjestelmään 
keskeytymättömässä vuo­
rotyössä. Samalla siirryt­
tiin kuukausipalkkauk­
seen. 

Vesitilanne hyvä 
Juantehtaalla 
e Juantehtaalta kerrotaan, että 
vesitilanne Syvärissä ja Vuot­
järvessä on tänä syksynä ollut 
poikkeuksellisen hyvä. Syvä­
rin vedenkorkeus oli 17. joulu­
kuuta 95.91 ja Vuotjärven 
95.24. Veden saanti hiomolle 
on taattu koko talveksi. 

"Nämä neuvottelut ovat kes­
täneet melko pitkään, mutta 
reaalisesti ajatellen sen ei kui­
tenkaan pitäisi olla yllättävää. 
Onhan näillä tuotantolaitoksil­
la esimerkiksi jo työntekijäpuo­
lella useiden toimihenkilöjär­
jestöjen lisäksi ollut kannan 
määrittelyssä mukana kuusi 
ammattiosastoa. Yhteisiin 
näkökohtiin päätyminen on 
luonnollisesti vaatinut oman 
aikansa." 

"Niissäkin asioissa, Jmssa 
henkilöstöllä on päätösvalta, 
toivoisin, että eri henkilöstö­
ryhmät aina neuvotellen voisi­
vat löytää yhteisen ratkaisun 
ilman äänestyksiä", sanoi hen­
kilöstöjohtaja Mäkelä. Hän 
kiitti kaikkia läsnäolleita sekä 
neuvotteluihin osallistuneita 
siitä, että osapuolten kesken 
päästiin sopimukseen. "Yhteis­
toimintalain käytännön sovel­
lutustyö merkittävältä osal­
taan pääsee nyt alkamaan." 

Korkeita sotilasjohtajia vieraili Kuusankoskella 

Henkilöstöjohtaja Lasse Mä­
kelän mukaan perustyö on nyt 

Sopimus yhteistoimintaorga­
nisaatiosta käsittää seuraavat 
kolme pääkohtaa: Neuvottelu­
kunta, sen tehtävät ja toimin­
ta, Johdon ja henkilöstön yh-
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Jääkaapit Verlan uusiin mökkeihin 
e Jääkaappien asentamisesta Verlan lomakylän uusiin 
lomamökkeihin on tehty periaatepäätös. Tämän vuoden 
uudishankintoihin kuuluvat 15 kaappia saataneen käyt­
töön lomasesongin alkuun mennessä. Verlan vanhojen lo­
ma-asuntojen yhteydessä on maakellarit, joita voidaan 
käyttää myös ruokatarvikkeiden säilytyksessä. 

e Kaakkois-Suomen Sotilaslää­
nin ja Kouvolan Sotilaspiirin 
johtohenkilöt tekivät tutustu­
miskäynnin Kymiyhtiön Kuu­
sankosken tehtaille 20.12. Vie­
rasryhmään kuuluivat sotilas­
läänin komentaja, kenr.maj. 
Juhani Ruutu, sotilasläänin 
esikuntapäällikkö, ev. Martti 
Alatalo sekä sotilaspiirin pääl­
likkö ev. Arvo Vilhunen. Vie­
raille esiteltiin Kuusanniemen 
sellutehdas sekä Voikkaan teh­
taan paperikoneet PK 11 ja 
18. Vieraiden isäntänä toimi 
Kymiyhtiön toimitusjohtaja 
Fredrik Castren. Yhtiön edus­
tajina vierailuun ottivat lisäksi 
osaa johtajat Antti Örmälä ja 
Heikki Kellokoski sekä apu­
laisjohtaja Harry G. Wiklund. 

Voikkaan paperitehtaan isännöitsijä Anders Lund (vas.) esitte­
lemässä sotilasläänin komentajalle, kenr.maj. Juhani Ruudulle 
PK 11:n kuivausosaa, oikealla toimitusjohtaja Fredrik Castren. 



Kymiyhtiön tutkimus- ja kehitysosaston analyyttiselle osastolle 
hankittua atomiabsorptiospektrofotometriä esittelemässä osas­
ton päällikkö Ole Jansson. Laitteella on mahdollista tutkia 
jopa gramman miljardisosan painoista näytettä. 

Metallien analysointi 
tehostuu Kymiyhtiössä 
e Tutkimustyö nopeutuu ja 
tulee entistä tarkemmaksi me­
tallien analysoinnin kohdalla 
Kymiyhtiössä. Yhtiön tutki­
mus- ja kehitysosastolle on 
vuoden loppupuolella saatu 
metallien analysointilaite, 
atomiabsorptiospektrofotomet­
ri, jolla voidaan analysoida eri­
laisia metalleja. Näitä aineita 
esiintyy joka paikassa ja nii­
den laatu ja määrä voi olla 
monasti tehdasprosessien kan­
nalta ratkaiseva. 

Raskasmetalliepäpuhtaudet 
(rauta, kupari, sinkki, nikkeli 
jne.) klooritetrta-aIFsuola:veli~ -
sä ja elohopeassa, paperi- ja 
selluteollisuuden kiertovesissä 
ja tuotteissa voidaan todeta 
uuden laitteen avulla. Paperin 
täyteaineet sisältävät piitä, 
alumiinia, magnesiumia ja kal­
siumia jotka niinikään voidaan 
määrittää. Peroksidivalkaisu 
on erittäin herkkä epäonnistu­
maan metallien läsnäollessa, 

joten valkaisun kohdalla saa­
daan kaivattua analyysitark­
kuutta. 

Työsuojelu- ja ympäristön­
suojelunäytteissä esiintyy 
usein metalleja, joiden pitoi­
suutta voidaan valvoa tarkasti 
uuden laitteen avulla. Veren ja 
virtsan elohopeapitoisuus pys­
tytään analysoimaan tarkasti, 
samoin ilman ja vesinäyttei­
den eri metallipitoisuudet. 
Edelleen mahdollisesti metal­
leja sisältävät höyryt, esim. 
hitsauskaasut ovat hyvin ana­
lysoitavissa. 

tisälaitteerra:s-a11alysaa-ttDrii., 
on hankittu ns. grafiittiuuni, 
jonka avulla päästään vielä 
suurempiin herkkyyksiin kuin 
normaalilla liekkimenetelmäl­
lä. Metallin ja sen tarkan mää­
rän analysointi on tällöin mah­
dollista vaikka näytteen koko 
on muutama nanogramma eli 
miljardisosa (0,000 000 001) 
grammaa. 
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Talvilomat jaksottain 
Salon tehtaalla 

re Kymin Metallin Salon teh­
taalla on talvilomat jaksotettu 
neljään osaan seuraavasti: ryh­
mä I oli talvilomalla viikolla 
52/1979, ryhmä II on lomalla 
viikolla 9/1980, ryhmä III vii­
kolla 11/1980 ja ryhmä IV vii­
kolla 14/1980. 

Joulujuhla 
Kissakoskella 

e Kissakosken eläkeläisille jär­
jestettiin joulujuhla 20.12. Ter­
vehdyspuheen piti voimapääl­
likkö Ossi Koskipuro ja juhla­
puheen piti rovasti Erkki Pa­
rikka. Juhlan muusta ohjel­
masta vastasivat paikalliset 
voimat. Lopuksi esitettiin tan­
demvisioesitys "Kymi tänään" 
sekä filmi "Olympialaiset". Vil­
jo Ruhanen vastasi käytännön 
järjestelyistä ja juonsi juhlan 
tottunein ottein. 

Pilkkioikeuksia 
yhtiöläisille 

e Yhtiöläiset perheineen saa­
vat harrastaa pilkkiongintaa 
tänä vuonna mm. Hevosojan 
kalastuskunnan vesialueilla 
sekä Lappalanjärvellä Valkea­
lan kirkonkylän kalastuskun­
nan vesialueilla ja Kymiyhtiön 
omalla vesialueella. Yhtiön so­
siaaliosasto on sopinut asiasta 
kalastuskuntien kanssa. Sosiaa­
liosastolta voivat pilkkijät ha­
kea alueiden karttoja. 

Tarkastuksen sattuessa yh­
tiöläisten on esitettävä valtion 
kalastuskortti ja yhtiön henki­
lökortti (porttikortti). Eläkeläi­
set saavat sosiaaliosastolta 
vuosittain oman korttinsa. 

- '('· 
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Hevosojan kalastuskunnan 
'llueella järjestettävistä pilkki­
kilpailuista on sovittava erik­
seen kalastuskunnan kanssa. 

Edellä mainittujen lupien li­
säksi jokaisella yhtiön eräma­
jalla ovat omat kalastuslupan­
sa, talvella pilkkiongintaoikeu­
det ja kesällä kaikki kalastus­
oikeudet, kuitenkin on otetta­
va huomioon paikallisten kalas­
tuskuntien antamat ohjeet. 

<> Paskosaari O Verk:kosaaret ''R"insaari C;:::. 

--f----------~--~----~ 
Lappalanjärven kartta, jossa Kymiyhtiön omat vesialueet on merkitty pisterasterilla ja Valkea­
lan kirkonkylän kalastuskunnan vesialue viivarasterilla. 

Värisokeuttako? Llikelllle e. 
i ole i0Us1-

Köysirata katoaa - sellupaalit 
välivaraston kautta satamaan 

Koskelan risteyksessä 
ajetaan päin punaista 

e,Joustavampaan liikentee­
seen sekä tehdasalueilla että 
tehtaiden läheisyydessä kehot­
ti työsuojeluvaltuutettu Erkki 
Mukkila yhtiöläisiä Kymiyh­
tiön Uutislehden marraskui­
sessa työsuojeluliitteessä. 

Artikkelissa puututtiin mm. 
siihen, että liian monet autoi­
lijat Koskelan risteyksessä 
"tölväävät" päin punaista va­
loa. Eräiltä tahoilta esitettiin 
myös epäilyksiä, ettei rikko­
muksia tapahtuisi Mukkilan 
otaksumassa määrin. 

Jutun julkaisemisen jälkeen 
tarkkailtiin suojeluosaston toi­
mesta risteystä ja tulokset 
osoittautuivat surullisiksi - ja 
Mukkilan kannan vahvistaviksi. 

Kolmen iltapäivän aikana 
ajoi nimittäin punaista valoa 
päin 106 autoa ja 95 pyöräili-

jää. Muita liikennerikkomuk­
sia ei risteyksessä havaittu. 

Mikäli poliisi kutsuttaisiin 
liikennettä tark!{ailemaan -
mikä tulevaisuudessa on tehtä­
vä, elleivät ajotavat parane -
olisi rikkomuksista seuraukse­
na kymmenittäin sakkoja. Ky­
miyhtiön suojeluosasto kehot­
taakin risteyksessä liikkuvia 
omaksi edukseen noudatta­
maan liikennesääntöjä. 

"«Vaa 

Ahlmannin siltaa käyttävät 
jalankulkijat ja pyöräilijät oli­
vat puolestaan närkästyneitä 
autoilijoille, jotka sillan poh­
joispäässä eivät aja lumen pei­
tossa olevien ajoratamerkintö~ 
jen mukaan. Oikaisemalla he 
kavensivat kevyen liikenteen 
kaistan vaarallisen kapeaksi. 
Tähän pulmaan saatiin kor­
jaus asettamalla paikalle ajo­
rajoitusmerkit. 

• Puhallinkuivauskone entisessä Kymin sellu­
tehtaassa on purettu. Vapautuneeseen tilaan teh­
tiin sellupaalien välivarasto, joka otettiin käyt­
t.öön 17 .12. Tämä uusi käytäntö lisäsi myös nais­
työpaikkoja, kun tuotteiden käsittelyyn otettiin 
miesten sijasta naisia, kertoo isännöitsijän apulai­
nen Ensio Erkinharju. 

Aikaisemmin sellupaalit kul­
jetettiin kuivauskoneelta köy­
sirataa myöten 400 m:n pääs­
sä olevaan isoon selluvaras­
toon. Nyt paalit siirretään ko­
neelta trukeilla välivarastoon, 
josta ne kuljetetaan autoilla 
satamavarastoon Haminaan. 

Paalien kuljetukseen 1930-
luvun puolivälissä rakennettu 
köysirata purettiin kuluneena 
ja tarpeettomana tammikuun 
aikana. 

Sellupaalien välivarastointi 
alkoi joulukuussa siirryttäessä 
keskeytymättömässä kolmi­
vuorotyössä 5-vuorojärjestel­
mään. Välivarastossa avautui 
työpaikka viidelle naiselle 
tuotteiden käsittelijänä. Tehtä­
vään sijoitettiin Kymin paperi-

tehtaan arkkisalista ja sellu­
tehtaan kuitupakkauskoneelta 
vapautunutta naistyövoimaa. 
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Puolalaisvieraita sellutehtaalla 
Kuusankosken puolalaisessa 

ystävyyskaupungissa Swiecies­
sa sijaitsevan sellutehtaan joh­
toa vieraili joulun alla Kymi­
yhtiön Kuusankosken tehtail­
la. Vierailu oli vastavierailu 
kuusankoskelaisen tuotanto­
komitean käyntiin Puolassa. 

Puolalaisryhmä, jota johti 
tehtaan varajohtaja Stanislaw 
Jurazek, tutustui käyntinsä ai­
kana mm. sellutehtaan kun­
nossapitoon, vesiensuojeluun, 
puunkäsittelyyn ja kaustisoin­
tiin. Yksi vierailupäivistä oli 
omistettu Kuusankosken kau­
punkiin tutustumiseen. 

Kuusankosken ystävyyskau-

punki Swiecie sijaitsee noin 
130 kilometriä Puolan ranni­
kolta sisämaahan. Swiecien 
paperi- ja sellutehtaalla on 
työntekijöitä yli 4 000 henki­
löä. Sellua tehtaalla valmiste­
taan suomalaisten vuonna 
1974 toimittamilla laitteilla 
noin 200 000 tonnia vuodessa, 
paperikoneiden kapasiteetti on 
noin 50 000 tonnia vuodessa. 
Työtä tehdään kolmessa vuo­
rossa 42 tuntia viikossa. 

Vieraiden isäntinä Kuusan­
koskella toimivat mm. henki­
löstöpäällikkö Eero Miettinen 
ja kehityspäällikkö Matti Sam­
polahti. 

Erityisesti vesiensuojelutoimenpiteet ja puunkäsittely kiinnosti­
v~t ~uusankosken puolalaisessa Y~tävyyskaupungissa Swieciessa 
s1Ja1tsevan sellutehtaan johtoa. Aärimmäisenä oikealla sellu­
tehtaan varajohtaja ja vierailuryhmän vetäjä Stanislaw Jurazek. 

Kuusankoskelaisille 

Naisten kerhot 
Akanat aloittavat kevätkau­

den Toimelassa ke 16.1. klo 
19. Kerhon vuosikokous on ke 
30.1. klo 19. 

Ykköset aloittavat kevät­
kauden kerhoillat Toimelassa 
ti 22.1. klo 17. Emäntinä Me­
hiläiset. Kerhon vuosikokous 
on ti 5.2 . klo 17. Emäntinä 
Harakat. 

Kakkoset kokoontuvat ke­
vätkauden avajaisiin Toime­
laan to 24.1. klo 19. Vuosi­
kokous pidetään Toimelassa to 
7.2. klo 19. 

Vilhelmiinat kokoontuvat 
Voikkaan seuratalossa to 10.1. 
klo 19. Vuosikokous on seura­
talossa to 24.1. klo 19. 

Kuusaan ja Voikkaan nais­
tenkerhojen toimihenkilöiden 
neuvottelukokous pidetään Toi­
melassa ke 23.1. klo 14. 

A vustuskassa 
tiedottaa 

Kassan hallitus on päättä­
nyt, että tapauksissa, joissa jä, 
sen matkustaa ulkomaille ns. 
terveysmatkalle ja saa sen ai­
kana Suomessa häntä hoita­
neen lääkärin ennalta määrää­
mää sairaanhoitoa, kassa kor­
vaa annetut hoidot vain sikäli 
ja siltä osin kuin ne ennen 
matkalle lähtöä kirjoitetussa 
tutkimus- ja hoitomääräykses­
sä (lomake SV 3) on mainittu 
ja että lisäksi annetut hoidot 
Suomen sairausvakuutuksen 
perusteella ovat korvattavia 
hoi totoimenpi teitä. 
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Star-stipendiaatti 

Pirjo Penttilä 

Star-stipendiaatiksi v. 1980 
valitsi toimikunta 20.12. asia­
kaspalvelusihteeri, merkonomi 
Pirjo Penttilän (26) Paperin 
markkinoinnista. Hän tuli Ky­
Iniyhtiön vakinaiseen palveluk­
seen 1.5.1975. Merkonomi 
Irma Räihä konttoripalvelusta 
valittiin varalle. 

Lämmitystietoutta 
tarjolla Toimelassa 
• Energiaa säästävää ilmaläm­
mitysjärjestelmää esitellään 
valmistajan ja toimittajan toi­
mesta omakotirakentajille ja 
peruskorjaajille Toimelassa 
17 .1. klo 18. Järjestelmän läm­
mönsäästökyky perustuu muun 
muassa lämmön talteenottoon 
poistoilmasta sekä ilmaisläm­
';)öjen tehokkaaseen hyväksi­
käyttöön. Lämmön lähteeksi 
järjestelmälle sopivat esim. 
~ögforsin keskuslämmityskat­
tilat, kaukolämpö ja sähkö. 

Työsuojeluvaltuutetut ja 
varavaltuutetut valittu vuodeksi 1980 

Kuusankosken tehtaille on Kouvolan Kirjapaino 
toimintakaudeksi 1980-1981 
valittu työsuojelun valvonta­
lain edellyttämät työsuojelu­
valtuutetut seuraavasti: 

Kymintehdas 
Työntekijäin edustajat: ts­

valtuutettu Erkki Mukkila, I 
varavaltuutettu Martti Askola 
(uusi) ja II varavaltuutettu 
Mikko Laine (uusi). Toimihen­
kilöiden edustajat: ts-valtuu­
tettu Pentti Suokas (uusi), I 
varavaltuutettu Eeva Autio ja 
II varavaltuutettu Maili Hat­
vala (uusi). 

Työntekijöiden edustajat: 
ts-valtuutettu Paavo Toivonen, 
I varavaltuutettu Matti Järvi­
nen (uusi) ja II varavaltuutettu 
Heikki Tiihonen (uusi). Toimi­
henkilöiden edustajat: ts-val­
tuutettu Kauko Hassinen, I 
varavaltuutettu Maila Valsti 
ja II varavaltuutettu Marja­
Liisa Savolainen (uusi). 

Työntekijöiden edustajat: 
ts-valtuutettu Markku Vanha­
la, I varavaltuutettu Teuvo 
Hyvönen (uusi) ja II varaval­
tuutettu Pauli Kankahainen. 
Toimihenkilöiden edustajat: 
ts-valtuutettu Hannu Mäki 
(uusi), I varavaltuutettu Kau­
ko Pessa ja II varavaltuutettu 
Jouko Kääriäinen (uusi). 

Ts-valtuutettu Leila Järvi 

Kirjapainon työsuojeluval­
tuutetuksi valittiin paperiase­
moija Leila Järvi, I varaval­
tuutetuksi offsetasemoija Leo 
Sormunen ja II varavaltuute­
tuksi offsetkuvaaja Lenni 
Mustamäki. 

Huomion arvoinen seikka 
on, että Leila Järvi on Kymi­
yhtiössä ainoa naispuolinen 
työsuojeluvaltuutettu. Vara­
valtuutettuina naisia kyllä on. 

Haukkasuo 
Haukkasuon turvetyömaalla 

on ts-valtuutetuiksi toimikau­
delle 1980-1981 valittu seu­
raavat: ts-valtuutettu Kyösti 
Porkka, I varavaltuutettu Ei­
nari Kultanen ja II varavaltuu­
tettu Kaarle Rämä. 

Yhtiön keskusarkiston toiminta 
edelleen varsin vilkasta 
e Yhtiön keskusarkistoon toi­
Initettiin viime vuonna yhteen­
sä 190 hyllymetriä asiakirjoja 
ja seulottiin 159,5 metriä, jo­
ten nettokasvuksi jäi 35,5 
metriä. Valtaosa seulonnasta 
tapahtui osastoarkistoissa 
sekä pääkonttorin väliarkistos­
sa keskusarkiston laatimien 
arkistoimis- ja seulomissuunni­
telmien mukaan, kertoo arkis­
topäällikkö Gustav Danielsson. 

Keskusarkistosta lainattiin 
6 414 arkistoyksikköä (sidos­
ta, kansiota tai lehteä). Vas­
taava luku vuonna 1978 oli 
6162. 

Kaikkiaan 23 tutkijaa käytti 
553 arkistoyksikköä, mm. 
kaksi norjalaista. Yhtiöläiset 
teettivät arkistopäälliköllä ene-

Ideakilpailu 

nevässä määrin selvityksiä. 
Keskusarkistossa käyneistä 

vieraista mainittakoon poh­
joismaisten paperihistorioitsi­
joiden vierailu kesäkuussa 
sekä Helsingin Yliopiston Ta­
lous- ja Sosiaalihistorian Lai­
toksen vierailu. Keskusarkis­
tossa on käynyt eri yhtiöiden, 
mm. Oy Wilh. Schauman Ab:n 
edustajia kysymässä neuvoja 
omia arkistointiprojektejaan 
varten. 

Arkistopäällikkö on kääntä­
nyt yhteensä 175,5 sivua eri 
kielille. Suurin yksittäinen työ 
oli yhtiön hallintokertomuksen 
kääntäminen englanniksi ja 
toiseksi suurin käännöstyö oli 
Kymi Kymmene International­
lehteä varten. 

Metallin Salon tehtaalla 
jatkuu maaliskuun 
loppuun. 
Ohjeet osastojen 
ilmoitustauluilla. 

Älii pidä 
kynttiliiäsi 
vakan alla! 

Juankoski 
Juantehtaan työsuojeluval­

tuutetuiksi on valittu v. 1980 
-1981 seuraavat: Työntekijöi­
den edustajat: ts-valtuutettu 
Pentti Kukkonen ja I varaval­
tuutettu Vilho Kaarnasalmi. 
Toimihenkilöiden edustajat: 
ts-valtuutettu Ensio Myyrä, I 
varavaltuutettu Reijo Niemi­
nen ja II varavaltuutettu Mar­
jatta Ahvo. 

Toimihenkilöiden työsuojelu­
asiamiehiksi valittiin Pekka 
Kontkanen ja Helga Tuppurai­
nen. I varatyösuojeluasiamies 
on Pirkko Laaksonen ja II 
varatyösuojeluasiamies Armas 
Neuvonen. 

Halla 
Hallan tehtaan työsuojelu­

valtuutetuiksi on valittu v. 
1980-1981 seuraavat: Työn­
tekijöiden edustajat: ts-valtuu­
tettu Raimo Saastamoinen, I 
varavaltuutettu Jaakko Koivu­
saari ja II varavaltuutettu 
Seppo Lommi. Toimihenkilöi­
den edustajat: ts-valtuutettu 
Keijo Kokko, I varavaltuutet­
tu Tarja Jämsen ja II varaval­
tuutettu Pentti Pöntynen. 

Heinola 
Työsuojeluvaltuutetuiksi Hei­

nolan tehtaalle v. 1980-1981 
on valittu seuraavat: Työnte-- , 
kijöiden edustajat: ts-valtuu­
tettu Seppo Vilen, I varavhl­
tuutettu Reijo Niskanen ja II 
varavaltuutettu Taimi Laiti­
nen. Toimihenkilöiden edusta­
jat: ts-valtuutettu Veli Niska­
nen, I varavaltuutettu Helena 
Markkanen ja II varavaltuu­
tettu Unto Hyytiäinen. 

Eläkkeelle 
Paperi 
Kuusankoski 

Työnjohtaja Erkki Raita (42 
palvelusvuotta), laitoshuoltaja 
Pauli Brofeldt (35), etumies 
Kaarlo Villigsman (33), labora­
toriotvöntekiiä Kirsti Laakso­
nen (31), postivirkailija Elsa 
Brandt-Ojala (22) ja kuljetus­
mies Eino Malm (16). 

Perustuotanto 
Kuusankoski 

Kuivauskonemies Kauko 
Kainulainen (43), voimalaitok­
sen hoitaja Reino Holm (36). 

Halla 
Palkanlaskija Helena Hägg­

blom (34). 

Metalli 
Salo 

Kokooja Toini Niemelä (28). 

Heinola 
Konetyöntekijä Simo Vilppu­

nen (15). 

• Konttoritarvikevaroston 
hoitaja Pirkko Niilol,a päii­
konttorista kiittää saamas­
taan lnhjasta erottuaan 
yhtiön palveluksesta 31 .12. 
1979 palveltuaan yhtiössä 
36 vuotta. 



Tunnustuspalkinto Antti Nurmiselle 

100-vuotissäätiön Kuusankosken hallintokunnan pj. Åke Lind­
holm (oik.) ojensi Antti Nurmiselle (kesk.) tunnustuspalkinnon 
Voikkaan klubilla. Kuvassa mukana hallintokunnan jäsenet 
vas. Ritva ·Simonen, Armas Ihalainen, Marjatta Käki, Sirkka­
Liisa Huumonen, Seppo Järvisalo, Niilo Ukkonen ja Veikko Pasi. 

e Herastuomari Antti Nurmi- pääasiallisesti Voikkaan Vies­
nen vastaanotti Voikkaan klu- tissä aktiiviurheilijana ja seu­
billa 4.1. tunnustuspalkinnon, ran puheenjohtajana, sihteeri­
jonka Kymin Osakeyhtiön nä ja voimistelun ohjaajana. 
100-vuotissäätiön edustajisto Kuusankosken urheilulauta­
myönsi hänelle hänen uraauur- kunnan puheenjohtajana hän 
tavasta työstään kuusankoske- toimi 16 vuotta. Hänellä on 1. 
laisnuorison ja Kuusankosken luokan tuomarikortti painissa, 
kunnalliselämän hyväksi. nyrkkeilyssä, mäenlaskussa, 

Tunnustuspalkinnon ojensi yleisurheilussa, voimistelussa 
säätiön Kuusankosken hallin- ja uinnissa. 
tokunnan puheenjohtaja Åke Kymiyhtiön palveluksessa 
Lindholm. Tilaisuudessa oli Voikkaan korjauspajalla viila­
läsnä Kuusankosken hallinto- rina Antti Nurminen työsken­
kunta kokonaisuudessaan. teli yli 49 vuotta. Hän jäi eläk-

Herastuomari ja kaupungin- keelle v. 1971. 
valtuutettu Antti Nurminen Kymiyhtiön 100-vuotissää­
(72) on osallistunut Kuusan- tiön edustajisto on myöntänyt 
kosken kunnallisiin luottamus- aikaisemmin tunnustuspalkin­
toimiin ja -tehtäviin vuodesta non viidelle kuusankoskelaisel-

__ .......,19.,..37 -lähtieI1-Vtwt~n 19.+3,.......-le Vartija Risto.-Kui.<tma. _saL 
Kihlakunnanoikeuden lauta- sen 1973, varamies Ilmo Pul­
miehenä hän on ollut vuodesta java 1974, opetusneuvos Veik-
1956 lähtien. ko Talvi 1975, kunnallisneu-

Urheilu- ja nuorisotoimin- vos Einari Virtanen 1976 ja 
taan Antti Nurminen on osal- tekstiilitaiteilija Annikki Salmi 
}istunut vuodesta 1929 lähtien 1977. 

Yhtiön bridgessä 
10. mestaruuskisat 
e Yhtiön 10. bridgemestaruus­
kilpailut pidetään Hotelli Val­
kealassa 1.-3.2. Henkilökoh­
tainen kilpailu alkaa perjantai­
na 1.2. klo 18, joukkuekilpailu 
lauantaina 2.2. klo 10 ja pari­
kilpailu sunnuntaina 3.2. klo 
10. Joukkuekilpailussa on 
joukkueen jäsenten oltava sa­
malta paikkakunnalta. Kilpai­
luun voivat osallistua 1.1.1980 
yhtiön palveluksessa olevat, 
eläkeläiset ja perheenjäsenet. 
Ilmoittautuminen Ralf Grönil­
le, atk-osasto, Kuusankoski 
puh. 951-402307 tai kotiin 
951-4 7299 viimeistään 29.1. 
mennessä. 

Kilpailujen yhteydessä kerä­
tään osallistumismaksu: 1 kil­
pailu 8 mk, 2 kilpailua 12 mk, 
3 kilpailua 15 mk. 

Majoituksesta huolehtii jo­
kainen itse. Hotelli antaa 50 
%:n viikonloppualennuksen 
huonehinnoista. Kahden hen­
gen huone maksaa 82,50/yö, 
yhden hengen huone 60,-/yö. 
Kahviaamiainen sisältyy hin­
toihin. Huoneita voi varata 
puh. 951-850091. 

Hovimestari 
Voikkaan klubille 

e Hovimestari Kerttu Ring 
tuli viime marraskuussa yhtiön 
palvelukseen hovimestariksi 
Voikkaan klubille. Hän on al­
kuaan helsinkiläinen, mutta 
toimi viimeksi kuusi vuotta 
Kouvolassa johtaen sisarensa 
kanssa Hotelli Riippaa. 
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. e Hallan Riistamiesten 
vuosikokous ja erämies­
ilta 25-vuotisjuhlan 
merkeissä on 2.2. 

Työterveyshoitajille 
omat tehtäväalueet 

Työterveyshoitajien tehtävä­
alueet muuttuvat helmikuun 
alussa Kuusankoskella. Työter­
veyshoitajien työt on jaettu ai­
kaisemmin teh tä väkoh taisesti. 
Nyt siirrytään tehdaskohtai­
seen työnjakoon, joka on ollut 
käytössä jo Voikkaan tehtaalla. 

Työterveyshoitajat saavat 
omat 'nimikko-osastonsa', jol­
loin he pystyvät entistä parem­
min tutustumaan työpaikkoi­
hin ja työolosuhteisiin, mitä 
työterveyshuoltolaissakin eri­
tyisesti painotetaan. 

Kukin työterveyshoitaja 
tekee oman alueensa terveys­
tarkastukset ja osallistuu työ­
paikkakiertoihin ja työsuojelu­
toimikuntien kokouksiin ja 
muihin vastaaviin kokouksiin. 

Työterveyshoitajat osallistu­
vat nyös vajaakuntoisten työs­
sä selviytymisen seurantaan 
sekä alkoholiongelmaisten hoi­
toon ohjaukseen. Henkilökoh­
taisen terveysneuvonnan osuut­
ta lisätään eri tarkastusten yh­
teydessä. 

Tehtävien uudelleen järjeste­
lyllä pyritään myös tehosta­
maan työterveyshoitajien yh­
teistyötä oman alueensa työ­
suojeluteknikoiden ja työsuoje­
luvaltuutettujen sekä eri osas­
tojen henkilökunnan kanssa. 

Työterveyshoitajien aluejako 
on seuraava: 

Työterveyshoitaja Tuovi Ny­
holmille kuuluu Kyminteh­
taan tehdasalue. 

Työterveyshoitaja Leena 
Luukolle kuuluvat Kuusannie­
men- tehcl-asa-ltte,-pääk-ent-tef'i­
ja kuljetusosasto. 

Työterveyshoitaja Henrietta 
Labbart-Karhulle kuuluvat 
Haukkasuon turvetyömaa, 
Kouvolan Kirjapaino ja am­
mattikoulu. 

Työterveyshoitaja Anna-Liisa 
Mikkelälle kuuluu edelleen 
Voikkaan tehdasalue. Uusi 
työjärjestely ei Voikkaalla ai­
heuta muutoksia. 

Ensiapukoulutuksesta kaikil­
la tehdasalueilla vastaa työter­
veyshoitaja Henrietta Labbart­
Karhu. Hän vastaa myös ve­
renpaineneuvolasta, pistoksis­
ta ja rokotuksista. 

Työterveyshoitajat Riitta 
Huttunen ja Lea Mouhu teke­
vät pääasiallisesti sairaanhoi­
totehtäviä työterveyskeskuk­
sessa. 

Uudella järjestelyllä pyri­
tään lisäämään ja paranta­
maan työterveyshuollon palve­
luita sekä laajentamaan ja mo­
nipuolistamaan työterveyshoi­
tajien tehtäväalueita. 

Lisää 
itsenäisyyspäivän 
kunniamerkkejä 
e Joulukuun Uutislehdessä 
mainittujen itsenäisyyspäivän 
kunniamerkkejä saaneiden 16 
henkilön joukosta puuttuivat 
yhden hallalaisen ja kahden 
soinlahtelaisen nimet. Teknik­
ko Timo Ylönen Hallasta sekä 
työnjohtajat Heikki Salonen ja 
Oskari Heiskanen Soinlahdes­
ta saivat Suomen Valkoisen 
Ruusun ritarikunnan I luokan 
mitalin. Kunniamerkin saanei­
ta yhtiöläisiä oli näin ollen 
kaikkiaan 19. 

Henkilö uutisia 

Paperi 
Kuusankoski 

Kuusankosken tehdaspalve­
lussa on suoritettu seuraavat 
organisaation muutokset sekä 
niihin liittyvät nimitykset 
1.1.1980 alkaen: 

Matti Sampolahti 

Kehityspäällikkö, dipl.ins. 
Matti Sampolahti, 52, vastaa 
edelleen ostovarastoista sekä 
tehdaspalvelun koulutuksesta. 
Lisäksi hän koordinoi Kuusan­
kosken tehtaiden kunnossapi­
totoimintoja sekä huolehtii teh­
daspalvelun kehittämistehtä­
vistä. Hän on tullut yhtiön 
palvelukseen v. 1952. 

Kyösti Peltonen 

Projekti- ja kunnossapitopal­

tetty Voikkaan piirustuskont­
torin päällikkö, ins. Heimo 
Siekkinen, 38. Hän on tullut 
yhtiön palvelukseen v. 1974. 

Johan Eklund 

Piirustuskon ttoreiden (Ky­
min tehdas, Voikkaa, Kuusan­
niemi) päälliköksi on nimitetty 
Kymin piirustuskonttorin pääl­
likkö, dipl.ins. Johan Eklund, 
40. Hän on tullut yhtiön pal­
velukseen v. 1967. 

Pentti Kleimola 

Projekti-insinööriksi on nimi­
tetty Kuusanniemen piirustus­
konttorin päällikkö, ins. Pentti 
Kleimola, 39. Hän on tullut 
yhtiön palvelukseen v. 1973. 

Teknikko Heikki Kujala Ky­
min paperi tehtaalta on 17 .12. 
nimitetty vanhemmaksi vuo­
romestariksi päällystyslaitok­
selle. 

velun-pääHikkö, -ins. Kyöst .... • --------------­
Peltonen, 40, siirtyy 1.3. Juan- Teknikko Hannu Ollila on 
kosken kartonkitehtaan teh- 1.12. otettu yhtiön palveluk­
daspalvelun päälliköksi. Hän seen varavuoromestariksi Ky­
vastaa tehtaan kunnossapito- min paperitehtaan Fourdri­
toiminnoista sekä palo- ja työ- nier-osastolle. 
suojelusta. Lisäksi hän toimii 
projektinvetäjänä tehtaan 
uudistusprojekteissa. Hän on 
tullut yhtiön palvelukseen v. 
1972. 

Osmo Mattero 

Kuusankosken tehdaspalve­
lun projekti- ja kunnossapito­
palvelun päälliköksi on nimi­
tetty asennuspäällikkö, ins. 
Osmo Mattero, 53. Hän vastaa 
investointi- ja kunnossapitotoi­
mintaan liittyvistä aikatauluis­
ta, resurssisuunnittelusta, ma­
teriaalikysymyksistä sekä han­
kinnoista ja asennuksista. Hän 
on tullut yhtiön palvelukseen 
V. 1952. 

Heimo Siekkinen 

Projekti- ja kunnossapitopal­
veluun liittynyt kustannusval­
vontaryhmä on siirretty suun­
nitteluosaston alaisuuteen. 
Ryhmän päälliköksi on nimi-

Teknikko Hannu Salama on 
28.12. otettu yhtiön palveluk­
seen varavuoromestariksi Ky­
min paperitehtaan Fourdri­
nier-osastolle. 

Silinterimies Ragnar Johans­
son Kymin paperitehtaan PK 
7:ltä on 17.12. nimitetty vara­
koneenhoitajaksi. 

Kehitysjohtaja, dipl.ins. 
Timo Kuula on 31.12. eronnut 
yhtiön palveluksesta. 

Mainossihteeri Salme Mikke­
li Paperin markkinoinnista on 
30.11. eronnut yhtiön palve­
luksesta. 

Konttoritarvikevaraston hoi­
taja Pirkko Niilola Konttori­
palvelusta on 31.12. eronnut 
yhtiön palveluksesta. 

Perustuotanto 
Kuusankoski 

Teknikko Teijo Myllylä on 
7.1. otettu yhtiön palvelukseen 
Kuusanniemen sellutehtaalle 
sähkömestariksi. 

Metalli 
Salo 

Yo merkonomi Päivi Lintula 
on 10.12. otettu yhtiön palve­
lukseen telexinhoitajaksi. 

Konekirjoittaja Merja Virta­
nen on 7.12. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 
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Syntymäpäiviä 

Varamies Akseli Heikurinen 
Voikkaan paperitehtaalta täyt­
tää 60 vuotta 1.2. Hän on syn­
tynyt Vuokselassa. Yhtiön pal­
velukseen Voikkaan selluteh­
taalle hän tuli 1950, Voikkaan 
rakennusosastolle hän siirtyi 
1955 ja 1968 paperitehtaalle 
PK 12:n pituusleikkurille apu­
mieheksi. Pituusleikkurin etu­
miehenä PK 14:llä hän toimi 
1970-1979 ja on nykyisin pa­
peritehtaalla varamiehenä. 
Hän hoitaa vapaa-aikanaan 
kuntoaan, puutarhaansa sekä 
perhettään. 

Prosessinvalvoja Kauko Liiri 
kemian tehtaalta täyttää 50 
vuotta 22.1. Hän on syntynyt 
Luumäellä. 

Raudoittaja Aarno Korho­
nen Voikkaan rakennusosas­
tolta täyttää 50 vuotta 27 .1. 

Olavi Immonen 

Puunkäsittelyn työntekijä 
Olavi Immonen Kuusannie-

men sellutehtaalta täyttää 50 
vuotta 29.1. Hän on syntynyt 
Leppävirroilla. Yhtiön palve­
lukseen hän tuli 1957. Kuu­
sanniemen sellutehtaalla hän 
on työskennellyt vuodesta 
1977. 

Sähköasentaja Otto Änäkäi­
nen Kuusanniemen selluteh­
taalta täyttää 50 vuotta 29.1. 

Karkkila 

Pentti Ronkainen 

Peltiseppä Pentti Ronkainen 
kattilaosastolta täyttää 50 
vuotta 19.1. Hän on syntynyt 
Impilahdella. Yhtiön palveluk­
seen hän tuli 1964 hitsaamoon 
ja siirtyi sieltä nykyiselle osas­
tolleen. Vapaa-aikanaan hän 
lenkkeilee. 

Urheilu ja vapaa-aika 

/✓----~ 

Hiihtolomalle Hiihtoreitti 
Verlaan Anhavaan avattu 

Verlan lomakylän hiihto­
lomavaraukset tehdään varaus­
korttia käyttäen. Kortin on ol­
tava sosiaaliosastolla tammi­
kuun loppuun mennessä. Mah­
dollisissa ryhmätilauksissa on 
mainittava kaikkien ryhmään 
kuuluvien nimet. 

Rengaslatu 
Kuusanniemeen 

Väkkärästä, Tähteestä, Mii­
lumäestä, Myllyhuokosta ja 
niiden lähiympäristöstä on 
helppo liittyä rengasladulle, 
joka johtaa kuntokohteille 
Pukkisaari II ja Sääksniemi. 
Ladun menoreitti on entinen: 
poispuretun hyppyrimäen ja 
Kaarteen kuntokohteen sivuit­
se. Sen sijaan paluureittiä on 
uusittu. Se kulkee Eerolan lä­
heltä ylittäen radan ylikäytä­
vän kohdalla. Lenkin koko­
naispituus on 10 km. 

Rengasl,atu on tarkoitettu 
hiihdettäväksi vain yhteen 
suuntaan. Hiihdä siis aina vas­
tapäivään. 

Anhavan hiihtoreitti (meno­
ja paluuladut) on avattu tam­
mikuun toisella viikolla. Latu 
on tarkoitettu ainoastaan suk­
silla kulkijoille tähdennetään 
sosiaaliosastolta. 

Tillolan laturetki hiihdetään 
Anhavan laduilla ja vähän 
kauempanakin helmi-maalis­
kuun vaihteessa eli 23.2.-2.3. 

Heinolan Teollisuustoimihen­
kilöiden luottamusmieheksi v. 
1980 valittiin Ritva Harjula ja 
varaluottamusmieheksi Kaari­
na Orl:o. 

Karkkilan Tehtaiden Toimi­
henkilökerhon puheenjohtajak­
si valittiin Eino Räsänen. Ker­
hon hallitukseen kuuluvat li­
säksi Tapani Peltonen, Eino 
Riihioja, Lauri Vuorinen, va­
ralla Eila Rantanen ja Kauko 
Ikonen. Kerhomestareina toi­
mivat Lauri Vuorinen ja Sinik­
ka Wigren. Kuntojaosta vetää 
Reino Riihioja, kalastusjaosta 
Tapani Peltonen ja kulttuuri­
jaosta Keijo Rantala. Mustik­
kamäen isäntä on Paavo Rinne. 

Järjestöt 
Kuusankosken Tekniset. 

Vuosikokous pidetään SYP:n 
Kuusankosken konttorin tilois­
sa to 7.2. klo 19. Käsitellään 
sääntöjen määräämät asiat. 
Ansiomerkkien jako. Kokouk­
sen jälkeen pankin edustajien 
puheenvuoro. Tarjoilua. 

Kuusankosken Sähkömiehet 
os. 7 4 on valinnut vuodeksi 
1980 seuraavat luottamusmie­
het: neuvotteleva luottamus­
mies Eino Koskinen (varamies 
Antti Juusela), Kymin voima­
laitokset: Erkki Salminen (Rai­
mo Kiviaho), Voikkaart voima­
laitokset: Tauno Ruhanen 
(Heikki Juslin), Kymin sähkö­
korjaamo: Ahti Ojala (Mikko 
Laine), Voikkaan sähkökorjaa­
mo: Arvo Hokkanen (Leevi 
Karhu), Kuusanniemen sähkö­
korjaamo: Antti Juusela (Lauri 
Björninen), Kymin mittarikor­
jaamo: Juhani Littman (Jukka 
Hyvönen), Voikkaan mittari­
korjaamo: Pentti Ahonen (An­
tero Lukka) ja Kuusanniemen 
mittarikorjaamo: Hannu Harlin 
(Pentti Lakimo). 

Kuusankosken Sähkömiehet 
tekevät la 1.3. retken Helsin­
kiin katsomaan näytelmää 'Ta­
tuoitu ruusu' Helsingin Kau­
punginteatterissa. Tarkemmat 
tiedot ilmoitustauluilla. 

Hallan Sahatyöväenosaston 
puheenjohtaja v. 1980 on Ar­
mas Nurmi ja sihteeri Eija Föhr. 

Pääluottamusmies on Oiva 
Muikku ja hänen varamiehen­
sä Armas Nurmi. Osastojen 
luottamusmiehet ovat seuraa­
vat: saha: (Hjeltin vuoro) Ar­
mas Nurmi ja (Hartikaisen 
vuoro) Seppo Lommi, tasaamo: 
(Nykäsen vuoro) Raimo Saas­
tamoinen, ja (Husun vuoro) 
Eero Tolonen, jalostus: Irina 
Heljavuo, kuljetus: Matti Tu­
runen, tukkiosasto: Pertti Pel­
tola ja lautatarha: Mirja En­
berg. 

Hallan Tekniset valitsivat 
puheenjohtajaksi v. 1980 Urho 
Karjalaisen, sihteeriksi Pekka 
Penttisen, yhdysmieheksi 
Heikki Husun ja varayhdys­
mieheksi Sakari Horton. 

Hallan Teollisuustoimihen­
kilöiden luottamusmiehenä 
jatkaa Aila Puranen ja vara­
luottamusmiehenä Mirja Kiri. 

Heinolan Tekniset valitsi 
puheenjohtajakseen v. 1980 
Pentti Pekkasen. Johtokun­
taan kuuluvat hänen lisäkseen 
seuraavat: Veikko Tiainen 
varapj., Tuomo Lahtinen sih­
teeri, Maija-Liisa Nieminen 
jäsensihteeri, Pentti Helenius 
tiedotussihteeri sekä Seppo 
Hyyryläinen, Hannele Vento, 
Kauko Ronkainen, Erkki Hos­
kari ja Hannu Kukkurainen. 

Yhdysmieheksi valittiin 
Pentti Helenius ja varayhdys­
mieheksi Pekka Värrälä. 

Heinola-Högforsin Toimihen­
kilökerhon puheenjohtajaksi 
v. 1980 valittiin Keijo Hämä­
läinen. Kerhon hallitukseen 
kuuluvat lisäksi Raili Niemelä 
varapj., Sakari Lappinen ra­
hastonhoitaja, Harry Rickman, 
Salme Saarinen, Seppo Ratilai­
nen ja Helinä Anttila sekä 
varajäsenet Merja Turtiainen 
ja Vesa Jäppinen. 

Pääluottamusmies 
vaihtui Kouvolan 
Kirjapainossa 

Pääluottamusmies Heikki Laisi 

Kouvolan Kirjapainon pää­
luottamusmieheksi on valittu 
valolatoja Heikki Laisi ja hä­
nen varamiehekseen varasto­
mies Heikki Kiiveri. 

Edellinen pääluottamusmies 
Veikko Helin hoiti tehtävää 
16 vuotta. 

~ 
Yksysin uudet 
puhelinnumerot 

Pääluottamusmies Seppo 
Saarelan uusi puhelinnumero 
on 2473 (suoraan 951-402473). 
Entinen puheli..""...numero 4 7 7 40 
poistetaan käytöstä tammi­
kuun aikana. Työsuojeluval­
tuutettu Erkki Mukkilan pu­
helinnumero on 24 7 4 (suoraan 
951-402474). 

eAsumme Voikkaan Suopel­
lon ålueell,a yhtiön työsuhde­
asunnossa, yhden perheen ta­
lossa. Alueen muita työsuhäe­
asuntoja on purettu sitä mu­
kaa kuin niistä ovat asukkaat 
muuttaneet muualle, mökkejä 
on enää muutama pystyssä. 
Minkä/,ainen an oman asuntom­
me kohtalo? 

Voikkaalainen 

Kaupunki on luvannut kaa­
voittaa Suopellon alueen oma­
kotitonteiksi. Asemakaavan 
tekoaikataulu ei vielä ole sel­
villä. Kun kaavaa toteutetaan, 
puretaan alueella olevat huo­
nokuntoiset talot, mikäli niis­
sä ei ole asukkaita. Vain alueen 
yläreunassa olevat, vuosina 
1938 ja 1939 rakennetut talot 
on tarkoitus säilyttää. Valta­
osa Suopellon alueen taloista 
on rakennettu vuosien 191 7 ja 
1920 välillä. Heikosti tehdyis­
tä perustuksista johtuen talot 
liikkuvat, ja ovat korjauskel­
vottomia. Nykyiset asukkaat 
voivat asua taloissa niin kauan 
kuin haluavat, edellyttäen että 
edellytykset työsuhdeasuntoon 
ovat olemassa. 

• Nimimerkille Ilman yhdys-
miesta kuntoileva' sekä muille­
kin lukijoillemme ilmoitamme 
vielä kerran, että toimitukselle 
lähetetyt kysymykset on nimi­
merkin lisäksi varustettava 
omalla nimellä, joka yleisen 
lehtimiestavan mukaan jää yk-

Paperiliiton Kuusankosken sinomaan toimituksen tietoon. 
os. 19. luottamusmieskokous Kysymyksen voi lähettää 
Yksysissä ti 22.1. klo 16.30. myös jollekin toimituksen jä­

senelle, jolloin kysyjän nimi 
Paperiliiton Kuusankosken jää vain hänen tietoonsa. 

os. 19:n työhuonekuntien pu- Lukijain kysymyksiä otam­
heenjohtajat. Työhuonekun- me edelleen mielihyvin vas­
tien on pidettävä vuosikokouk-
set viimeistään viikkoa ennen .-ta_a_n_. _______ T_o_im_it_u-,s 
osaston vuosikokousta, tänä 
vuonna 17.2. mennessä. 

Työhuonekuntien sihteerit! 
Osaston arkistoon otetaan vas­
taan työhuonekuntien paperei-
ta. Ottakaa yhteyttä arkiston­
hoitaja Kauko Vauhkoseen tai 
Yksysiin. 

Paperiliiton Voikkaan os. 
36. Kymiyhtiön Uutislehden 
numerossa 16/1979 julkaistiin 
Kuusankosken postikonttorin 
ilmoitus, että Paperiliitto-leh­
den osoitteissa on paljon van­
hoja osoitteita. Tarkista välit­
tömästi oman lehtesi osoite. 
Mikäli osoitteesi on muuttu­
nut, ilmoita uusi osoitteesi ta­
loudenhoitaja Mauno Luora­
selle. 

Taloudenhoitajalle on ilmoi­
tettava myös, jos ei halua syn­
tymäpäiväuutista lehteen. Il­
moitus on tehtävä kolme kuu­
kautta ennen syntymäpäivää. 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19:n jäsenten osoitteenmuu­
tokset on ilmoitettava Yksysiin. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
os. 85:n osoitteenmuutokset on 
ilmoitettava pääluottamusmie­
helle. 

Kymiyhtiön 

uutislehtl 
N:o 1 • 14.1.1980 

Lehti ilmestyy 16 kertaa vuodessa 

Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 2166 (suora 951-402 166) 
Toimitussihteeri Heli Kyllönen 
puh. 2169 (suora 951-402 169) 

Toimittaja Reijo Virta 
puh. 2168 (suora 951-402 168) 

Sihteeri Terttu Niilo-Rämä 
puh. 2167 (suora 951-402 167) 

Valokuvaaja Tuomo Pitkänen 
puh. 951-45068 
Toimitus: Kymi Kymmene Oy, 
tiedotusosasto, Niementie 13, 
45700 Kuusankoski 
Puh. vaihde 951-402 111 
Kirjapaino: Kymi Kymmene 
Paperi - Kouvolan Kirjapaino 
Valtakatu 28, 45100 Kouvola 10 
Puh. vaihde 951-11551 
Paperi: Kymin paperitehtaan 
Diamondstar MF 115 g/m' 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 4.2. Aineiston on olta­
va toimitussihteerillä viimeis­
tään 23.1. klo 16.30. 
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